
Q.1 िदए गए कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯानपूवŊक पढ़Ő। यह मानते Šए िक कथनों मŐ दी गई जानकारी सȑ है
भले ही वह सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होती हो, िनणŊय करŐ िक िदए गए िनʺषŘ मŐ से
कौन सा/से िन̽कषŊ कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता/करते है/हœ।
कथन:
कुछ घास, पेड़ हœ।
कुछ पेड़, शाखाएं हœ।
कुछ शाखाएं, कु̝ते हœ।
िन̽कषŊ:
I. कुछ घास, शाखाएं हœ।
II. कुछ पेड़, कु̝ते हœ।
III. कुछ घास, कु̝ते हœ।
IV. कुछ शाखाएं, घास हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

3. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

4. केवल िनʺषŊ III और IV अनुसरण करते हœ

Question ID : 26433068556

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(11,13,143)
(17, 11, 187)
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)

Ans 1. (3, 4, 1)

2. (3, 4, 13)

3. (3, 4, 12)

4. (3, 4, 7)

Question ID : 26433087182

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 उस िवकʙका चयन कीिजए, िजसका पाँचवŐ अƗर-समूह से ठीक वही संबंध है, जो संबंध दूसरे अƗर-
समूह का पहले अƗर-समूह से है और वही संबंध चौथे अƗर-समूह का तीसरे अƗर समूह से है।
CONTROL : NOCTRLO :: MISTAKE : SIMTAEK :: JOURNAL : ?

Ans 1. UOJRNLA

2. AOUNRJL

3. OJRLAUN

4. JRNAOUL

Question ID : 26433069025

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057855

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 िनɻिलİखत मŐ से तीन अƗर-समूह िकसी न िकसी तरीके से एक समान हœ और इसिलए एक समूह बनाते
हœ। कौन-सा अƗर-समूह उस समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. IRP

2. VEB

3. GTQ

4. EVS

Question ID : 26433069007

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 उस िवकʙका चयन कीिजए, जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरी संƥा
पहली संƥा से और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
21 : 196 :: 29 : ? :: 38 : 315

Ans 1. 841

2. 252

3. 319

4. 203

Question ID : 26433068378

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --



Q.7 दी गई दो संƥाओं तथा दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने के पʮात् Ţमशः समीकरण (I) तथा (II)
के मान Ɛा होगें?
+ तथा ×, 5 तथा 4
I. 4 + 6 × 5 – 7 ÷ 1
II. 5 × 3 – 4 + 8 ÷ 2

Ans 1. 20, 6

2. 30, –13

3. 27, –13

4. –9, –8

Question ID : 264330105150

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (9 – 90 –80)

2. (6 – 60 – 50)

3. (7 – 70 – 68)

4. (8 – 80 – 70)

Question ID : 264330105085

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 उस िवकʙका चयन कीिजए जो िदए गए शɨों के उस सही Ţम को िनŝिपत करता है िजस Ţम मŐ वे
अंŤेजी शɨकोश मŐ आते हœ।
1. Fustian
2. Funerary
3. Fusion
4. Funicular
5. Fuscous
6. Fundament
7. Fuselage

Ans 1. 6, 2, 4, 5, 7, 3, 1

2. 6, 2, 5, 7, 3, 4, 1

3. 6, 2, 5, 7, 4, 1, 3

4. 6, 2, 5, 4, 7, 3, 1

Question ID : 26433068929

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 A + B का अथŊ है िक ‘A , B के िपता है’
A – B का अथŊ है िक ‘A , B की माता है’
A % B का अथŊ है िक ‘A , B का भाई है’
A & B का अथŊ है िक ‘A , B का पुũ है’
यिद A + B & C – D + E है, तो A का E से Ɛा संबंध है?

Ans 1. चाचा

2. भाई

3. िपता

4. दादाजी

Question ID : 26433059903

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068910

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(15, 9, 4)
(7, 2, 3)

Ans 1. (21, 12, 6)

2. (18, 7, 7)

3. (24, 9, 11)

4. (19, 13, 4)

Question ID : 26433070238

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 िदए गए दो िच˥ो ं तथा संƥाओं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर, िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण
सही हो जाएगा?
× तथा +, 9 तथा 6

Ans 1. 9 × 7 + 4 ÷ 1 – 6 = 7

2. 7 × 6 ÷ 3 + 9 – 8 = 17

3. 6 × 8 – 9 ÷ 3 + 5 = 50

4. 7 + 6 × 4 ÷ 9 – 8 = 8

Question ID : 264330105135

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.14 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'GOLF' को '44' के ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है और 'BALL' को '31' के
ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है। उसी भाषा मŐ 'PLAY' को िकस Ůकार कूटबȠ िकया जाएगा?

Ans 1. 58

2. 62

3. 56

4. 60

Question ID : 26433067335

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 उस शɨ-युƵ का चयन कीिजए, जो ठीक उसी संबंध का िनŝपण करता हो, जो संबंध िदए गए इस
शɨ-युƵ मŐ अिभʩƅ है।
(शɨों को अथŊपूणŊ शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨ के अƗरो ं की संƥा/ʩंजनो ं की
संƥा/ˢरों की संƥा के आधार पर पर˙र संबंिधत नही ं होना चािहए)
हंिसनी : हंस

Ans 1. वयˋ : िशशु

2. जादूगरनी : जादूगर

3. बरगद : पेड़

4. सुअर : सुअर का बǄा

Question ID : 26433068424

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲ-िच˥ (?) को Ůित̾थािपत करेगा?
LAT, NDR, PGP, ?, TML

Ans 1. RKN 

2. SKO 

3. RJN 

4. SJO 

Question ID : 26433057987

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 यिद A ÷ B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A × B का अथŊ है िक A, B की माता है, A + B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक Q, P की पुũी है?

Ans 1. P + Q ÷ R

2. P × Q ÷ R

3. P ÷Q × R

4. P ÷ Q + R

Question ID : 264330104990

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.18 गिणतीय िच˥ो ं के उस सही संयोजन का चयन करŐ , िजɎŐ * िच˥ो ं के ̾थान पर Ţिमक ŝप से रखे जाने
पर िदया गया समीकरण संतुिलत हो जाएगा।
99 * 33 * 66 * 22 * 44 * 50

Ans 1. ÷, +, ÷, +, =

2. ÷, −, +, ×, =

3. +, −, ÷, −, =

4. ÷, +, ×, +, =

Question ID : 26433068679

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
DMT, JOB, PQJ, VSR, ?

Ans 1. ZYM

2. BZY

3. BZM

4. BUZ

Question ID : 264330104801

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068204

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ दी गई ŵंृखला मŐ से लुɑ अंक ǒात कीिजए।
345, 356, 368, 381, 395, ?

Ans 1. 406

2. 410

3. 408

4. 409

Question ID : 264330105011

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.22

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076651

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी A, H हœ।
II. कोई B, A नही ं है।
िनʺषŊ:
I. कुछ A, B नही ं हœ।
II. कोई B, H नही ं है।

Ans 1. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

2. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

4. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104924

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.24 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'DENTIST' को 'CDMSHRS' िलखा जाता है और 'TOOTH' को 'SNNSG'
िलखा जाता है, उसी भाषा मŐ 'HEALING' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. IFBKHMF

2. IFBMJOH

3. GDZKHMF

4. GDZMJOH

Question ID : 26433067762

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25

Ans 1. 6

2. 3

3. 4

4. 5

Question ID : 26433070245

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 योजना, "बािहनी" का उȞेʴ माȯिमकऔर उǄतर माȯिमक िवȨालय जाने वाली लड़िकयो ं को मुɞ
और सुरिƗत सैिनटरी पैड तक 100 Ůितशत पŠंच Ůदान करना है। यह योजना िकस राǛ सरकार Ȫारा
शुŝ की गई है?

Ans 1. असम

2. िसİſम

3. अŜणाचल Ůदेश

4. िबहार

Question ID : 264330105262

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Awareness



Q.2 वतŊमान मŐ, Ťœड टŌ ंक रोड भारत मŐ कहाँ से कहाँ तक जाती है?

Ans 1. आगरा से कोलकाता तक

2. अमृतसर से कोलकाता तक

3. चेɄई से कोलकाता तक

4. कʳीर से कɊाकुमारी तक

Question ID : 26433089224

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 2011 की जनगणना के अनुसार, भारत मŐ पुŜष साƗरता दर ______ है।
Ans 1. 84.14 Ůितशत

2. 83.14 Ůितशत

3. 82.14 Ůितशत

4. 81.14 Ůितशत

Question ID : 264330105531

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 1979 मŐ, जॉजŊ िविटग के साथ उनके 'काबŊिनक संʶेषण मŐ महȕपूणŊ अिभकमŊको ं मŐ Ţमशः बोरॉन-
और फा˛ोरस युƅ यौिगकों के उपयोग के िवकास' के िलए नोबेल पुरˋार िकसने साझा िकया था?

Ans 1. हेनरी ताउबे

2. अनő िटसेिलयस

3. एिमल िफशर

4. हबŊटŊ सी Űाउन

Question ID : 26433064073

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 कुिचपुड़ी शा˓ीय नृȑ िकस Ůकार के संगीत से संबंिधत है?

Ans 1. कनाŊटक संगीत

2. कजरी

3. िहंदुˑानी संगीत

4. चैती

Question ID : 26433064644

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 भारत की _______, एकता और अखंडता को बनाए रखना और उसकी रƗा करना Ůȑेक नागįरक का
कतŊʩ है।

Ans 1. संŮभुता

2. ˢायȅता

3. गोपनीयता

4. स̝ता

Question ID : 26433086782

Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.7 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा राजा हषŊवधŊन के सȽभŊ मŐ सही नही ं है?

Ans 1. हषŊचįरत, हषŊवधŊन पर रिचत एक जीवनी है

2. हषŊवधŊन के दरबारी किव हįरसेण थे

3. ˪ेन-Ȗांग काफी समय के िलए हषŊ के दरबार मŐ रहे

4. लगभग 1400 वषŊ पूवŊ हषŊवधŊन ने शासन िकया था

Question ID : 264330105195

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 िनɻिलİखत मŐ से िकस ȑोहार को िवजय उȖव के नाम से जाना जाता है?

Ans 1. हɼी महोȖव

2. पुʺर मेला

3. कोणाकŊ नृȑ महोȖव

4. गंगासागर मेला

Question ID : 26433071694

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 मȯ अƗांश के तटीय Ůदेशो ं मŐ ______ Ůकार के वन पाए जाते हœ।
Ans 1. उˁकिटबंधीय वषाŊवन

2. शीतोˁ सदाबहार वन

3. भू-मȯसागरीय वन˙ित

4. मानसूनी वन

Question ID : 264330105639

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 भारत के उपरा Ō̓ पित के बारे मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा कथन गलत है?

Ans 1. उपरा Ō̓ पित का चयन पाँच वषŊ के िलए होता है।

2. वह राǛ सभा के पदेन सभापित के ŝप मŐ कायŊ करते हœ।

3. लोकसभा और राǛसभा Ȫारा पाįरत एक Ůˑाव के माȯम से रा Ō̓ पित के अनुमोदन से इɎŐ इनके
पद से हटाया जा सकता है।

4. राǛ िवधानमंडल के सद˟ इनके चुनाव मŐ भाग नही ं लेते हœ।

Question ID : 26433074847

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िबɾावती देवी िकस भारतीय नृȑ शैली की Ůितपादक हœ?
Ans 1. छऊ

2. कथकली

3. ओिडसी

4. मिणपुरी

Question ID : 26433054326

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.12 िकस वषŊ के भारतीय बजट मŐ बजटीय िविनधान की िलंग संवेदनशीलता को िवशेष महȇ देते Šए एक
िवतरण Ůˑुत िकया गया था?

Ans 1. 2005-06

2. 2008-09

3. 2001-02

4. 2010-11

Question ID : 264330105390

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 चूना-पȈर, खिड़या एवं संगमरमर ______ के िविवध ŝप है।
Ans 1. कैİ̵शयम फॉ˛ेट

2. कैİ̵शयम काबŖनेट

3. कैİ̵शयम हाइडŌ ोऑƛाइड

4. कैİ̵शयम ऑƛाइड

Question ID : 264330105479

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 ईʷरचंū िवȨासागर ने ______ मŐ लड़िकयो ं के िलए ˋूल की ̾थापना की थी।
Ans 1. लाहौर

2. कलकȅा

3. सूरत

4. बॉɾे

Question ID : 264330105582

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 Ůित˙धाŊ (संशोधन) िवधेयक, 2022 मŐ सी.सी.आई. Ȫारा लेन-देन पर आदेश पाįरत करने की समय-
सीमा को 210 िदनो ं से घटाकर _______ िदन करने का Ůˑाव है।

Ans 1. 140

2. 150

3. 180

4. 190

Question ID : 264330105233

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 िनɻिलİखत मŐ से िकस वषŊ मŐ सालबाई की संिध पर हˑाƗर Šए थे?

Ans 1. 1800 मŐ

2. 1782 मŐ

3. 1769 मŐ

4. 1817 मŐ

Question ID : 26433089145

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.17 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा िवकʙ सुमेिलत है?

Ans 1. काल बैसाखी - शरद ऋतु की हवाएं

2. लू - गमŊ हवा

3. ʩापाįरक हवाएँ - शीतकालीन बफŎला तूफान

4. लू - सदŎ की तूफानी हवाएं

Question ID : 26433071445

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 कŐ ūीय ˢा˖ मंũालय के अनुसार, ________ को या उसके बाद िनिमŊत, आयाितत या पैक िकए गए
तंबाकू उȋादो ं पर "तंबाकू ददŊनाक मौत का कारण बनता है" के ŝप मŐ िलखी चेतावनी के साथ एक नई
ŮदशŊ छिव (Display Image) मुिūत की जाएगी।

Ans 1. 1 जनवरी, 2023

2. 1 फरवरी, 2023

3. 1 नवंबर , 2022

4. 1 िदसंबर, 2022

Question ID : 264330105234

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Ůधानमंũी नरŐū मोदी ने 'िफट इंिडया मूवमŐट' के एक भाग के ŝप मŐ 'िफट इंिडया डायलॉग' के पहले
सũ मŐ देश के चुिनंदा िफटनेस उȖाही लोगो ं को कब एकीकृत िकया था?

Ans 1. 24 िसतंबर 2020

2. 24 िसतंबर 2019

3. 24 िसतंबर 2021

4. 24 िसतंबर 2018

Question ID : 26433059383

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 हाइडŌ ोƑोįरक अ̱ल पेİɛन की िŢया को सुगम बनाने मŐ िकस Ůकार सहायता करता है?

Ans 1. हाइडŌ ोƑोįरक अ̱ल पेİɛन के िवघटन मŐ सहायक होता है।

2. हाइडŌ ोƑोįरक अ̱ल एक Ɨारकीय (basic) माȯम बनाता है, जो एंजाइम पेİɛन की िŢया को
सुिवधाजनक बनाता है।

3. हाइडŌ ोƑोįरक अ̱ल एक Ɨारीय (alkaline) माȯम बनाता है, जो एंजाइम पेİɛन की िŢया को
सुिवधाजनक बनाता है।

4. हाइडŌ ोƑोįरक अ̱ल एक अʅीय माȯम बनाता है, जो एंजाइम पेİɛन की िŢया को सुिवधाजनक
बनाता है।

Question ID : 26433064756

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 1919 के Ůˑािवत रोलेट अिधिनयम ने राजनीितक कैिदयो ं को िबना मुकदमे के _________ के िलए
िहरासत मŐ रखने की अनुमित दी।

Ans 1. दो वषŊ

2. छह महीने

3. एक वषŊ

4. दो महीने

Question ID : 26433085266

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.22 इˠािमक नव वषŊ की शुŜआत के उपलƙ मŐ भारत मŐ मुİˠम समुदाय Ȫारा मनाया जाने वाला सबसे
महȕपूणŊ ȑोहार िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा है?

Ans 1. मुहरŊम

2. इदुल ज़ुहा

3. ईद-उल-िफ़तर

4. िमलाद-उन-नबी

Question ID : 26433072643

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 पाįरİ̾थितक तंũ की उȋादकता िनɻिलİखत मŐ से िकसको िमलाकर बनती है?

Ans 1. शुȠ उȋादकता और उपभोग

2. Ůाथिमक और िȪतीयक उȋादकता

3. शुȠ Ůाथिमक उȋादकता और सकल Ůाथिमक उȋादकता

4. सकल उȋादकता और Ůाथिमक उȋादकता

Question ID : 26433086752

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 आȏिनभŊरता के उȞेʴ को पहली बार ____ पंचवषŎय योजना मŐ शािमल िकया गया था।
Ans 1. तीसरी

2. पाँचवी ं

3. पहली

4. दूसरी

Question ID : 26433065459

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 अंतररा Ō̓ ीय िŢकेट मŐ मानक िŢकेट गŐद की औसत पįरिध Ɛा है?

Ans 1. 10.46 इंच - 10.90 इंच

2. 7.89 इंच - 8.45 इंच

3. 9.45 इंच - 10.20 इंच

4. 8.81 इंच - 9 इंच

Question ID : 26433070838

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433062679

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Quantitative Aptitude



Q.2 छाũो ं की एक कƗा मŐ, पहले छाũ के पास 2 टॉिफयां हœ, दूसरे के पास 4 टॉिफयां हœ, तीसरे के पास 6
टॉिफयां हœ और इसी तरह सभी छाũो ं के पास टॉिफयां हœ। यिद कƗा मŐ छाũो ं की संƥा 25 है, तो
टॉिफयो ं की कुल संƥा को ___________से भाǛ िकया जा सकता है।

Ans 1. 11 और 13

2. 5 और 13

3. 5 और 7

4. 7 और 11

Question ID : 26433071240

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 दो उʃीदवारो ं के बीच एक चुनाव मŐ, परािजत उʃीदवार ने पड़े Šए वैध मतो ं का 42% हािसल िकया
और वह 7,68,400 मतो ं से चुनाव हार गया। यिद 82,560 मतो ं को अमाɊ घोिषत कर िदया गया था और
20% लोगो ं ने अपना मत नही ं डाला, तो अमाɊ मत, लोगो ं Ȫारा नही ं डाले गए मतो ं के िकतने Ůितशत
(दशमलव के बाद एक अंक तक) थे?

Ans 1. 12.9 Ůितशत

2. 10.6 Ůितशत

3. 9.8 Ůितशत

4. 6.8 Ůितशत

Question ID : 26433063201

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.4 यिद भार संगत संƥाएं हœ, तो Ůथम 'n' Ůाकृत संƥाओं का भाįरत समांतर माȯ ǒात करŐ ।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433073120

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 एक िũभुज की भुजाएँ 4 : 6 : 8 के अनुपात मŐ हœ। यह कैसा िũभुज है?

Ans 1. ̢यून कोणीय

2. समिȪबाŠ िũभुज

3. समकोणीय

4. अिधक कोणीय

Question ID : 26433075009

Status : Answered

Chosen Option : 1



Q.6 यिद एक अधŊगोले का ʩास 28 से.मी. है, तो अधŊगोले का आयतनƐा है?

Ans 1. 6349.22 से.मी.3

2. 6728.11 से.मी.3

3. 5124.44 से.मी.3

4. 5749.33 से.मी.3

Question ID : 264330105848

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080256

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 वह छोटी से छोटी संƥाƐा होगी िजसे दोगुना करने पर वह 15, 18, 25 और 32 से पूणŊतः िवभाǛ हो
जाएगी?

Ans 1. 7200

2. 3200

3. 3600

4. 6400

Question ID : 26433074256

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 A िकसी कायŊ को पूरा करने मŐ B से दोगुना और C से तीन गुना समय लेता है। एक साथ िमलकर कायŊ
करते Šए, वे 8 िदनो ं मŐ कायŊ को पूरा कर सकते हœ। कायŊ को पूरा करने के िलए Ţमशः A, B और C Ȫारा
िलया गया समय (िदनो ं मŐ) ǒात कीिजए।

Ans 1. 42, 21, 14

2. 48, 24, 16

3. 54, 27, 18

4. 60, 30, 20

Question ID : 26433075568

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.10 एक घन का पृʿीय Ɨेũफल 864 cm2 है। उस घन का आयतन _________ है।
Ans 1. 729 cm3

2. 2197 cm3

3. 1331 cm3

4. 1728 cm3

Question ID : 26433063978

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075832

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12

Ans 1. P3

2. P1 और P3

3. P2

4. P1

Question ID : 26433085473

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.13 नीचे दी गई तािलका 5 िविभɄ फैİƃŌयो मŐ काम करने वाले ŵिमको की संƥा को दशाŊती है।

सभी फैİƃŌयो मŐ काम करने वाले ŵिमको की कुल संƥाƐा है?

Ans 1. 220

2. 250

3. 180

4. 240

Question ID : 264330105726

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 चावल की कीमत मŐ 20% की कमी एक ʩİƅ को Rs.450 मŐ 50 kg अिधक चावल Ůाɑ करने मŐ सƗम
बनाती है। चावल का मूल मूʞ Ůित kg ǒात कीिजए।

Ans 1. Rs.1.25

2. Rs.2.25

3. Rs.2

4. Rs.1

Question ID : 26433065067

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 ∆ ABC मŐ, B पर समकोण, AB = 7 cm और AC - BC = 1 cm है। sin C का मान ǒात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433057161

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 ΔABC, मŐ AB = AC है, िबंदु O, BC पर इस Ůकार है िक BO = CO है और OD रेखा AB पर लɾवत
है और OE रेखा AC पर लɾवत है। यिद ∠BOD = 60° है, तो ∠AOE का माप होगा:

Ans 1. 90°

2. 120°

3. 30°

4. 60°

Question ID : 26433075401

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.17 A, B, C और D, Rs.93,100 की संपिȅ साझा करते हœ। यिद A : B = 1 : 2 , B : C = 3 : 4 और C : D
= 5 : 6 है, तो C का िहˣा ǒात कीिजए।

Ans 1. Rs.34,000

2. Rs.28,000

3. Rs.25,000

4. Rs.31,000

Question ID : 26433063786

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 यिद sinθ + cosθ =√5sin(90 – θ) है, तो cotθ का मान ǒात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433061768

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 एक िजले मŐ 10,24,000 िनवासी हœ। यिद जनसंƥा 2.5% Ůित वषŊ की दर से बढ़ती है, तो तीन वषŘ के
अंत मŐ िनवािसयो ं की संƥा ǒात कीिजए।

Ans 1. 10,75,840

2. 11,02,736

3. 11,20,736

4. 10,64,850

Question ID : 26433092149

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.20 नीचे दी गई तािलका छ: छाũो ं Ȫारा दो िवषयो मŐ Ůाɑ अंको को दशाŊती है।

यिद िवषय P के िलए अिधकतम 900 अंक है, तो िवषय P मŐ A Ȫारा, Ůाɑ अंको का Ůितशत िकतना है?

Ans 1. 125.5 Ůितशत

2. 16.67 Ůितशत

3. 11.11 Ůितशत

4. 9.09 Ůितशत

Question ID : 264330105709

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 यिद a + b = 5 और ab = 6 है, तो 3(a2 + b2) ǒात कीिजए।
Ans 1. 13

2. 39

3. 48

4. 26

Question ID : 26433075268

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 यिद एक समबाŠ िũभुज की भुजा 24 से.मी. है, तो उसका ƗेũफलƐा है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330105822

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 400 मीटर की दौड़ मŐ, A 16 मीटर/सेकंड की चाल से दौड़ता है। यिद A, B को 15 मीटर की शुŜआत
देता है और िफर भी उसे 10 सेकंड से हरा देता है, तो B की चालƐा है?

Ans 1. 9 मी/सेकंड

2. 11 मी/सेकंड

3. 13 मी/सेकंड

4. 10 मी/सेकंड

Question ID : 26433080227

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.24

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076216

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 एक लैपटॉप 25% की छूट के बाद ₹65,520 मŐ बेचा जाता है। लैपटॉप का अंिकत मूʞƐा था?
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076179

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.
Solomon always refers in the dictionary for clearing doubts about words.

Ans 1. on the dictionary

2. to the dictionary

3. with the dictionary

4. No substitution 

Question ID : 26433089275

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : English Comprehension



Q.2 In the given sentence the underlined word may have been incorrectly spelt. Identify
the option that rectifies the spelling. If there is no error in spelling, select ‘No error’.

Siraz-ud-Daula beseiged Calcutta to take punitive actions against the East India
Company.

Ans 1. No error

2. besieged

3. besiezed

4. besiejed

Question ID : 26433058640

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
The recent disaster of unprecedented floods in June 2013 in the state of Uttarakhand
devastated many towns and villages on the banks of the rivers Bhagirathi, Pindar,
Mandakini, Alaknanda and Sarju.

Ans 1. Tarnished

2. Lacklustre

3. Deranged

4. Familiar

Question ID : 26433061564

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 Select the most appropriate synonym of the bracketed word to fill in the blank.

If we want to progress, we must sometimes embrace __________ (mutate).

Ans 1. imitate  

2. replicate  

3. incise  

4. change

Question ID : 26433060687

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 In the given sentence the underlined word may have been incorrectly spelt. Identify
the option that rectifies the spelling. If there is no error in spelling, select ‘No error’.

The adoloscent period of life, one of the most difficult stages of development, is
known as the period of stress and storm.

Ans 1. adeloscent

2. adelescent  

3. adolescent  

4. No error  

Question ID : 26433058641

Status : Answered

Chosen Option : 3



Q.6 The question below consists of a set of labeled sentences. Out of the four options
given, select the most logical order of the sentences to form a coherent paragraph.
P. As a boy Elon was a keen reader and learnt how to code computers.
Q. He even made his own video game called Blastar.
R. Later he moved to Canada and then the United States setting up his first company
with his brother Kimbal in 1995.
S. But after some time, he sold that company to create a company called X.com.

Ans 1. PQRS

2. SQRP

3. RPSQ

4. PRSQ

Question ID : 264330104707

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 Select the option that expresses the given sentence in active voice.

The jewel thief was punished by the judge.

Ans 1. The judge punished the jewel thief. 

2. The police had punished the jewel thief. 

3. Punishment had been given to jewel thief. 

4. Punishment was given to jewel thief. 

Question ID : 26433088556

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Mr. Raghav racked his brain, but couldn’t think where he had left the book.

Ans 1. knew it, but couldn’t quite remember it

2. had a series of consecutive thoughts

3. thought very hard

4. thought he had heard something before 

Question ID : 26433071893

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
A single uranium
P. pencil eraser, contains the same energy
Q. pellet, slightly larger than a
R. as a ton of coal, 3 barrels of oil
S. or 17,000 cubic feet of natural gas

Ans 1. RSPQ

2. QPRS

3. PRSQ

4. RPQS

Question ID : 264330104671

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.10 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

Neither the doctors nor / the nurse were present / when the patient / reached the
hospital.

Ans 1. Neither the doctors nor

2. when the patient

3. the nurse were present

4. reached the hospital.

Question ID : 26433088156

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

Finally, here are a few examples of passages and their précis.

Ans 1. of passages and there precises

2. No substitution

3. by passages and their précis

4. of passages and there precis

Question ID : 26433073399

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Although I have a good job, I wish to take the _______ of starting my own business.

Ans 1. look

2. risk

3. seat

4. back

Question ID : 26433089030

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The little boy demanded colourful balloons, ribbons in the village fair. When the father
didn’t pay heed to his demands, the boy made a________.

Ans 1. a far cry

2. jaundiced eye

3. cloven hoof

4. wry face

Question ID : 26433070546

Status : Answered

Chosen Option : 4



Q.14 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

The present paper throws light on the nexus between the academic performance and
mental health of children.

Ans 1. Alignment

2. Incongruence

3. Dispute  

4. Link  

Question ID : 26433070508

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group
of words.

The man supervising the exam had a huge moustache.

Ans 1. Curator 

2. Invigilator 

3. Examiner 

4. Controller 

Question ID : 26433088617

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 Select the correct direct form of the given sentence.
Mr. Sharma asked him if Maya had invited him for lunch.

Ans 1. Mr. Sharma said to him, “Did Maya invited us for lunch?”

2. Mr. Sharma said to him, “Had Maya invited us for lunch?”

3. Mr. Sharma said to me, “Has Maya invited you for lunch?”

4. Mr. Sharma said to him, “Has Maya invited you for lunch?”

Question ID : 264330104637

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 Select the most appropriate option to fill in the blank and complete the collocation.

Every time my boss comes up with some good idea, he gets into ________.

Ans 1. sleep

2. trouble

3. fun

4. shock

Question ID : 26433073566

Status : Answered

Chosen Option : 2



Q.18 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the following
sentence.

Listening to the news of his father’s illness, Soumen left for home with a heavy heart.

Ans 1. disturbance

2. sickness

3. disintegration   

4. disorder 

Question ID : 26433070647

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

One of my friends is gone to Goa for a holiday.

Ans 1. were gone

2. gone 

3. has gone 

4. are gone 

Question ID : 26433081307

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

Mandeep has repaired the truck.

Ans 1. The truck is been repaired by Mandeep.

2. The truck has been repaired by Mandeep.

3. The truck have been repaired by Mandeep.

4. The truck had been repaired by Mandeep.

Question ID : 26433093525

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Tattooing is a talent that requires a lot of time and (1)________. There are many various kinds
and (2)__________ of tattooing. Tattooing was and still is a means to communicate
someone's thoughts or life by permanently (3)_________ a design of ink and colour into their
flesh. The first step in tattooing is to develop an artistic (4)_________ and the skill to sketch
and create your artwork. Tattooing penmanship is far more (5)__________ than sketching on
paper.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate answer to fill in blank 1.

Ans 1. liability

2. integrity  

3. capacity  

4. ability  

Question ID : 26433084874

Status : Answered

Chosen Option : 4



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Tattooing is a talent that requires a lot of time and (1)________. There are many various kinds
and (2)__________ of tattooing. Tattooing was and still is a means to communicate
someone's thoughts or life by permanently (3)_________ a design of ink and colour into their
flesh. The first step in tattooing is to develop an artistic (4)_________ and the skill to sketch
and create your artwork. Tattooing penmanship is far more (5)__________ than sketching on
paper.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate answer to fill in blank 2.

Ans 1. gestures  

2. genres  

3. views  

4. keys  

Question ID : 26433084875

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Tattooing is a talent that requires a lot of time and (1)________. There are many various kinds
and (2)__________ of tattooing. Tattooing was and still is a means to communicate
someone's thoughts or life by permanently (3)_________ a design of ink and colour into their
flesh. The first step in tattooing is to develop an artistic (4)_________ and the skill to sketch
and create your artwork. Tattooing penmanship is far more (5)__________ than sketching on
paper.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate answer to fill in blank 3.

Ans 1. detaching  

2. combining  

3. embedding  

4. fertilising  

Question ID : 26433084876

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Tattooing is a talent that requires a lot of time and (1)________. There are many various kinds
and (2)__________ of tattooing. Tattooing was and still is a means to communicate
someone's thoughts or life by permanently (3)_________ a design of ink and colour into their
flesh. The first step in tattooing is to develop an artistic (4)_________ and the skill to sketch
and create your artwork. Tattooing penmanship is far more (5)__________ than sketching on
paper.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate answer to fill in blank 4.

Ans 1. career  

2. glimpse  

3. drama  

4. attitude  

Question ID : 26433084877

Status : Answered

Chosen Option : 4



Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Tattooing is a talent that requires a lot of time and (1)________. There are many various kinds
and (2)__________ of tattooing. Tattooing was and still is a means to communicate
someone's thoughts or life by permanently (3)_________ a design of ink and colour into their
flesh. The first step in tattooing is to develop an artistic (4)_________ and the skill to sketch
and create your artwork. Tattooing penmanship is far more (5)__________ than sketching on
paper.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate answer to fill in blank 5.

Ans 1. confiscated  

2. complicated  

3. aggravated  

4. authenticated

Question ID : 26433084878

Status : Answered

Chosen Option : 2


